

新片《美人鱼》将于大年初一上映

# 欠周星驰的电影票你打算还吗？

备受瞩目的周星驰3D新作《美人鱼》将于猴年大年初一正式上映。昨日下午，剧组在杭州举行发布会，周星驰、邓超、“星女郎”林允等主创亮相现场。提起那句坊间流行语：“我们都欠星爷一张电影票。”周星驰幽默地接话：“这还用说吗？”

记者 庞锦燕

## 为什么选林允演美人鱼？

周星驰：她食量大、水性好、个性野

华人电影世界里家喻户晓的喜剧演员周星驰，自从2008年的《长江七号》之后，就再也没有了幕前的演出。2013年，周星驰以纯粹的导演身份携《西游降魔篇》复出，再到今年的《美人鱼》，依旧是“只导不演”，让很多期待在大银幕上看到他的粉丝们十分失望。

为什么选林允演美人鱼？周星驰开玩笑地解释，“她很野，食量大，水性好。”他还调侃邓超是最会演戏的演员，林允是最不会演戏的。周星驰表示，林允的戏起码要拍20遍才过。“有时候是35遍，有时候40遍。比如一场吃鸡的戏，拍了很多遍，最后吃掉了600多只鸡。”

林允说，虽然周星驰在工作中非常严肃，但“平时非常爱开玩笑，就像个大男孩”。她透露周星驰常亲自为她说戏，“他想我演成什么样，就会先演出来给我看，当我跟不上导演的要求时，他对我还是会很耐心。”

## 天马行空创意怎么来的？

周星驰：多看书、听音乐、多聊天

从《国产凌凌漆》《食神》《喜剧之王》



到《少林足球》《功夫》，周氏电影都有着浓厚的无厘头喜剧标签。三年前的《西游降魔篇》扭转了一边倒的局面，影片票房超过12亿元，但评价褒贬不一，甚至有人认为周星驰的创意遇到瓶颈。不过，在《美人鱼》曝光的预告片和海报中，让观众再次看到了周星驰脑洞大开的一面。比如美人鱼是倒立的半人半鱼形象，美人鱼中既有丑女也有男人等。

周星驰说自己一向把创意放在首位，他的特效也是为创意服务的。“我对特效是又爱又恨。”他说，因为制作特效是一个很辛苦的过程，做出来了又很有成就感。“我们整天说特效多好多好，其实不是，是你的IDEA（想法）有多好。”

在周星驰看来，特效好是必须的，但一个电影里特效、演员、对白、剧本这些环节都是一样的，目的就是将创意体现出来。“所以最后回到一个问题，那就是你的创意究竟是什么，为什么每次我的电影里都坚持讲一个有创意的故事，因为观众要看新东西。”

记者问周星驰：这些年来怎样保持这种“创意”的灵感来源？他说：“有时候也要看看书，听听音乐。枯竭当然有，所以要经常问问别人。”

## 为什么要拍童话题材电影？

周星驰：我拍的每一部作品都是童话

“我从小就喜欢童话，这次拍《美人鱼》也是因为这一点。”周星驰透露，因为从小生活在有海的地方，所以对海洋有着幻想，这次《美人鱼》的故事也是从小就有想法。他开玩笑道：“其实我拍的每一部电影都是童话，我到现在还相信童话，童话代表了真善美，能让人看到正能量和希望。”

从《功夫》里的棒棒糖到《西游降魔篇》里的《儿歌三百首》，周星驰总能用充满童趣的符号带着观众重拾天真。《美人鱼》之前曝光的“鱼水合欢”版预告片中，“世界奇珍异兽博物馆”馆长及“玛尔美特”美人鱼的设定依然充满童趣。周星驰补充说，童话里的美人鱼是悲剧，而他拍的《美人鱼》不是悲剧，会陪大家好好过年。

问他是不是拍不了不搞笑的？周星驰说：“我觉得我很难做到。开心一点，好玩一点，比较好。当然我们按照不同的故事，里面喜剧和悲剧有不同的平衡和比重，有时候多一点，有时候少一点。不过，这一次《美人鱼》应该是挺搞笑的。”

## “首富摇滚”视频火爆

网上点击量超11亿次  
网友力推“上春晚”

“我有这双脚我有这双腿，我有这千山和万水，我要这所有的所有，但不要恨和悔……”崔健怎么也没想到他的《假行僧》近日再次刷爆朋友圈，占据社交、视频网站的点击排行榜。只不过，这次的歌者不是他，而是年过60岁的亚洲首富王健林。

王健林在万达集团年会上演唱的摇滚视频仅用了10天便风靡全球，截至1月25日，“首富摇滚”视频全球点阅量超过11亿次，其中国内新媒体渠道点阅量高达8亿人次；以Youtube、Facebook和Twitter为主的海外社交平台以及视频网站阅读点击量超过3亿次。“很多专业演艺明星也难比肩国民公公”，网友如是感慨。

其实，不仅玩起摇滚风，王健林在万达年会上还演绎了情歌《单恋一枝花》以及《篱笆墙的影子》《我的根在草原》。节奏感强、台风自如，王健林轻松驾驭多种曲风的表演俘获了众多粉丝。

在新浪微博上，“王健林上春晚”的话题同样火爆，直冲微博热门话题榜第一。截至1月25日，点击量超过2000万次。

海外知名媒体也纷纷对此进行报道。《洛杉矶时报》称“首富摇滚”的视频是中国网络上最火的视频之一。《华尔街日报》在“中国首富有副好歌喉”一文中写道，“中国企业家纷纷在年会上一展歌喉，这已成为一种中国特色的文化现象。”

新华社



扫二维码，看王健林唱《假行僧》

# 春晚节目单首次曝光？信不信由你

周涛时隔四年再出山，胡歌、刘涛、徐帆加盟

距离央视猴年春晚直播还有十多天，25日晚6:00左右，央视春晚举行首度带观众联排，可谓是猴年春晚第一次亮相。观看首次联排的观众为央视内部职工家属及高校学生。

开场的居然是TFBOYS，据说此次春晚联排选择在晚间进行，也是为了提防记者拍摄，为春晚保密。但是记者依旧拿到猴年春晚首张节目单，综合前几次上、下半场联排顺序，确认此张节目单最为靠谱！

猴年央视春晚节目单(具体以实际播出为准)

少儿歌舞品	歌舞品	歌舞品	歌舞品	(泉州分会场)	回中央视	魔术	歌曲	歌曲	歌曲	歌曲	歌曲	歌曲	歌曲	歌曲	歌曲
歌舞品	歌舞品	歌舞品	歌舞品	《快乐梦思》	《相亲相爱一家人》	《多想对你说》	《家的思念》	《将军与士兵》	《华阴老腔一声喊》	《丝绣之路》	《红军不怕远征难》	《山水中国美》	《红军不怕远征难》	《春天来了》	《守望相助》
歌舞品	歌舞品	歌舞品	歌舞品	《快乐梦思》	《相亲相爱一家人》	《多想对你说》	《家的思念》	《将军与士兵》	《华阴老腔一声喊》	《丝绣之路》	《红军不怕远征难》	《山水中国美》	《红军不怕远征难》	《春天来了》	《守望相助》
歌舞品	歌舞品	歌舞品	歌舞品	《快乐梦思》	《相亲相爱一家人》	《多想对你说》	《家的思念》	《将军与士兵》	《华阴老腔一声喊》	《丝绣之路》	《红军不怕远征难》	《山水中国美》	《红军不怕远征难》	《春天来了》	《守望相助》
歌舞品	歌舞品	歌舞品	歌舞品	《快乐梦思》	《相亲相爱一家人》	《多想对你说》	《家的思念》	《将军与士兵》	《华阴老腔一声喊》	《丝绣之路》	《红军不怕远征难》	《山水中国美》	《红军不怕远征难》	《春天来了》	《守望相助》

安、泉州、呼伦贝尔。据知情人士向记者透露，分会场的设立既能向全球人民全景展现我国的美好风光，同时还能解决小品等节目的换场时间。

此外，记者从知情人士处获悉，春晚已经基本确定了6位主持，分别是朱军、周涛、董卿、撒贝宁、李思思、尼格买提。现为央视大型节目中心副主任的周涛，已阔别春晚舞台4年。

邱峻峰

## 宁波舟山农村文化礼堂“走亲”



昨天，由宁波市市委宣传部与舟山市市委宣传部主办的宁波舟山两地农村文化礼堂“走亲”活动在江北区洪塘街道鞍山村文化礼堂前举行。两地近百名群众文艺爱好者共同参与，为村民呈现了包括舞龙、沙画排舞、大提琴、杂技、表演唱、走书、甬剧等形式在内的13个精彩节目，共享农村文化礼堂建设的硕果。

值得一提的是，由宁波市在新疆地区援建的首个文化礼堂——新疆库车县齐满镇渭干村文化礼堂的“文艺骨干”们也专程带来了具有民族特色的节目《库车麦西来甫》。据了解，浙江电视台教育科技频道对这场演出进行了完整录制。春节期间，将在该频道对外播出。

通讯员 蒋圆圆 记者 崔引文/摄